

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

АРТУРА ЮРЬЕВИЧА АПРЕСЯНА

«НАУЧНЫЕ ОСНОВЫ ОПТИМИЗАЦИИ ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ПРИ ЗАБОЛЕВАНИЯХ ПЕРИФЕРИЧЕСКИХ АРТЕРИЙ» НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ ДОКТОРА МЕДИЦИНСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 3.2.3. ОБЩЕСТВЕННОЕ ЗДОРОВЬЕ, ОРГАНИЗАЦИЯ И СОЦИОЛОГИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, МЕДИКО-СОЦИАЛЬНАЯ ЭКСПЕРТИЗА

Диссертационное исследование А.Ю. Апресяна выполнено на актуальную тему, ввиду широкой распространенности болезней системы кровообращения, являющихся одной из основных причин смертности населения во всем мире, в том числе и в Российской Федерации, предотвращение которой является ведущей задачей в части сохранения и укрепления здоровья населения. Повышение доступности медицинской помощи, формирование ответственного отношения пациентов к своему здоровью, обеспечение преемственности медицинской помощи на разных ее этапах выходит на первый план среди задач современного здравоохранения.

Автором проведен подробный анализ заболеваемости болезнями системы кровообращения, в том числе заболеваний периферических артерий. Данные получены автором как на основе анализа форм федерального статистического наблюдения, так и путем оценки случаев оказания медицинской помощи по разработанным картам наблюдения. Данные получены в тринадцатилетней ретроспективе, что повышает значимость результатов исследования и делает бесспорной их объективность. Всего в рамках исследования изучено 39841 единица наблюдения, сбор данных был проведен во всех субъектах Российской Федерации.

Необходимо отметить, что логичный дизайн исследования, комплексность изучения и решения поставленных задач позволили автору органично представить разработанную по результатам исследования научную новизну. Следует выделить научные достижения по разработке оптимальных подходов к учету больных заболеваниями периферических артерий, повышению охвата диспансерным наблюдением при заболеваниях периферических артерий, в том числе информационной доступности медицинской помощи на всех этапах ее оказания, механизма формирования кадровой обеспеченности медицинских организаций для оказания медицинской помощи больным с заболеваниями периферических артерий. Иные представленные автором положения научной новизны представляют не меньшую ценность и научно-практическую значимость для совершенствования деятельности медицинских организаций.

Представленные в автореферате положения диссертационного исследования А.Ю. Апресяна, таким образом, позволяют заключить, что решена системная научная проблема по повышению доступности и созданию условий эффективности диспансерного наблюдения больных при заболеваниях периферических артерий, в том числе на основе предложенных

автором системных подходов к организации первичной медико-санитарной и специализированной медицинской помощи..

По своей актуальности, научной новизне, достоверности полученных результатов, обоснованности выводов, теоретической и практической значимости диссертационная работа Апресяна Артура Юрьевича соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом экономики и управления здравоохранением ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П. Павлова»
Минздрава России, д.м.н., профессор




Л.В. Кочорова

17.04.2025

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации 197022, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8.
Тел.: +7 (812) 3387895, email: info@1spbgmu.ru